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Bakgrund 

Kommunfullmäktige har antagit ett strategiskt område; Barn och unga – vår framtid.  

Utifrån de övergripande och nämndspecifika mål som antagits har förvaltningar och nämnder ett 

uppdrag att vidareutveckla metoder för att barn och unga ska kunna vara delaktiga i kommunens 

utveckling i de frågor som berör dem.  

I Piteå kommun består ungefär 22,5 procent av befolkningen av unga i åldrarna 7-25 år  

(9 287 personer, 31 augusti 2014)
1
. 

Medborgardialog – för och med unga 

I Piteå kommun finns i dagsläget fyra olika metoder för att ge unga möjligheter till inflytande; Unga i 

Piteå – tycker, - projekt, - frågar och – granskar. Unga i Piteå syftar till att ta tillvara barn och ungas 

delaktighet, engagemang och kreativitet. I början av 2009 genomfördes en konferens med alla rektorer 

kring kommunens medborgardialog för och med unga. Medborgardialog för och med unga är 

inarbetade i kommunens årshjul för styr- och ledningsprocesserna.  

Unga tycker 2014 

Under perioden 8 september - 5 oktober öppnades, för åttonde året, Unga tycker på kommunens 

hemsida. De unga fick då möjlighet att via webb-enkäten svara på specifika frågor samt på en öppen 

fråga, detta för att redogöra för vad som är viktigt för de unga i Piteå. För fjärde året i rad fick stadens 

studenter en egen enkät, på sidan Student tycker. Denna webb-enkät vad öppen under samma period. 

Marknadsföringen skedde via Piteå kommuns hemsida, Strömbackaskolans hemsida, affischer på 

Strömbackaskolan och Musikhögskolan, affischer på kommunens grundskolor, stadens anslagstavlor, 

badhus och bibliotek, matvaruaffärer, samt i studenternas trappuppgångar, e-post till alla lärare på 

grund- och gymnasieskola annonser i socialmedia, information på kommunens mötesplats på stan 

samt via olika event.  

Precis som förra året erbjöds grundskolorna att genomföra event på deras skola, tyvärr var det ingen 

som var intresserad. Det hölls dock två event, ett på Strömbackaskolans glasfoajé den 23 september 

där representanter från Piteå kommun var på plats med ett antal datorer uppkopplade mot webb-

enkäten. Antal inkomna svar den dagen var närmare 50 stycken och som tack för de ungas deltagande 

gavs en gåva i form av en touchpenna eller ett läppbalsam.  

Det andra eventet hölls den 2 oktober på Kårhuset i Piteå, och var riktad till stadens studenter. Två 

representanter från Piteå kommun fanns då på plats och de första 50 svarande studenterna bjöds på 

frukost och en lunchlåda. Under dagen svarade närmare 60 studenter på enkäten.  

Resultatet av ”Unga tycker” och ”Student tycker” presenteras i denna rapport och kommer att läggas 

ut på kommunens hemsida samt ingå som ett av underlagen i om- och invärldsanalys inför VEP 2016-

2018. 
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Omformulering av frågeställningar 2014 

Frågorna i webbenkäten till unga och studenter har inför 2014 setts över. I år beslutades det att 

frågeställningarna dels ska utgå från ett av Piteå kommuns prioriterade målområden ökad mångfald 

men även frågor kring boendemiljöer och bostäder. 

Sekretess 

I de anvisningar som Piteå kommun har gällande kvalitetsarbete står det skrivet att resultat under 5 

inte redovisas, det kan röja identiteten hos den enskilde personen. I kommunens riktlinjer över 

kvalitetsarbete står det även att jämn skala som svarsalternativ ska användas och resultatet redovisas 

som andel positiva/negativa svar. På grund av ovanstående kommer inte alla svar att redovisas i denna 

rapport. I vissa fall kommer endast resultatet att redovisas i textform på de positiva svar som 

inkommit, detta för att inte röja identiteten hos den svarande.   
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Antal unga och studenter som valt att lämna åsikter  
Totalt svarade 322 unga och studenter på enkäterna, varav 259 svar var individuella (110 killar/män 

och 149 tjejer/kvinnor). Antal svar på ”Unga tycker” var totalt 250 stycken, varav 187 svar var 

individuella och 11 svar var från klasser/grupper med 63 deltagare (31 flickor och 32 pojkar). Antal 

studenter som besvarade enkäten ”Student tycker” var 72 stycken.  

 

Av de unga som tyckt till så bor de flesta i Piteå centrala och Öjebyn/Sikfors. Bland studenterna är de 

flesta (83 %) folkbokförda och studerar i Piteå och uppskattar att de kommer att studera i Piteå mellan 

1-3 år (80 %).   

 
 
Flest svar efter ålder i Unga tycker (individuella svar) var i åldersgruppen 16-19 år med 106 stycken 

och minst svar var det i ålder 13-15 år med 14 svar.  

 

Flest svar sett till åldersgrupp i Student tycker var för personer under 25 år där 60 stycken svarade och 

antal svar på gruppen över 25 år var 12 stycken.  

 

Tjejer har svarat i större utsträckning än killar i både ”Unga tycker” och i ”Student tycker”.  
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Unga i Piteå tycker 

 

Frågorna i 2014 års ”Unga tycker” har varit följande; 

 
Hur blir vi fler som bor i Piteå 

 Skulle du kunna rekommendera sin vän/andra att flytta till Piteå? 

 Vilka fördelar skulle du säga att det finns med att flytta till Piteå? 

 Vilka nackdelar skulle du säga att det finns med att flytta till Piteå?   

 Hur kan du som ung pitebo hjälpa till så att nyinflyttade ska trivas och känna sig välkomna i 

Piteå? 

 Hur tycker du att Piteå kommun kan hjälpa till för att minska fördomar om varandra så att 

nyinflyttade personer ska trivas och känna sig välkomna i Piteå? 

 

Boende i Piteå 

 Vad är viktigt för ditt boende och bostadsområde i Piteå? 

 Vad vill du ha mer av i Piteå centrum? 

 

 

 Övriga åsikter om vad du vill… 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

På följande sidor 5-9 kommer resultatet från unga tycker att redovisas.  
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Vad tycker ungdomarna? 

Resultatet presenteras under områden där åsikterna har grupperats; 

Hur blir vi fler som bor i Piteå  

Rekommendationer  

Av de unga som medverkat i enkäten uppger 80 procent att de kan rekommendera andra att flytta till 

Piteå. Den åldersgrupp som främst uppger att de kan rekommendera Piteå som ort att leva och bo i är 

personer i åldern 12 år och yngre följt av personer i åldern 16-19 år. Per kön är det främst killar.  Årets 

resultat är något högre än föregående år då det var 74 % som svarade ja och 26 % som svarade nej (av 

totalt 261 unga).  
 

Av de som svarat att de kan rekommendera andra att flytta till Piteå uppger de flesta att det beror på att 

Piteå är en trygg och mysig stad med trevliga människor. Piteå är en lagom stor stad med närheten till 

allt samt har en fin natur och att det finns bra utbud av aktiviteter att göra. De flesta som svarat att de 

inte kan rekommendera andra att flytta till Piteå uppger att det främst beror på ett litet utbud av handel 

men även av aktiviteter på fritid, kvällar och helger.    

 

 

- Det är en liten stad och det är lugnt och inga tjuvar eller nå sådant, har allt man behöver en i 

en stad (Tjej 12 år och yngre) 

- Jag tycker det finns jätte snälla personer. Och jag tycker att man är alltid välkommen.(Kille, 

12 år eller yngre) 

- Liten och mysig stad, man känner sig trygg. (Tjej, 16-19 år) 

- Finns inte så mycket att göra på fritiden när man slutat skolan (Tjej 16-19 år) 

- Händer ingenting (Kille 16-19 år) 
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Hur kan du som ung student bidra till att möta nya invånare på ett bra sätt:  
De flesta unga säger genom att hälsa, vara snäll, trevlig, hjälpsam, öppen, informera om Piteå för 

nyinflyttade och bjuda med de på olika saker så de känner sig delaktiga.  

 

-  Kan vara med hon/han och visa dom runt i staden (Kille 12 år och yngre) 

- Vara snälla och trevliga (Tjej 12 år och yngre) 

- Ta med dem på roliga saker (Tjej 16-19 år) 

- Visa dem runt i stan (Kille 16-19 år) 

 

Hur tycker du att Piteå kommun kan bidra med information och kunskap för att 

minska fördomar om varandra? 

De flesta unga tycker att Piteå kommun kan minska fördomar mot varandra genom att ge ut 

information (ex, via annonser, foldrar osv) samt via sociala medier (47 %) följt av 

informationsträffar/inspirationsföreläsare på skolan (32 %). De alternativ som fick lägst var annat samt 

delta i projekt, 31 procent. Under annat framkom åsikter om att skapa platser där man kan roa och 

umgås tillsammans. Inga större skillnader från föregående år, då man också föredrog information.    

Per kön tyckte de flesta tjejer genom sociala medier (50 %) samt informationsträffar/ 

inspirationsföreläsare på skolan (47 %) var de sätt som Piteå kommun kan använda sig av för att 

minska fördomar mot varandra. För killar var det att ge information via ex, annonser, foldrar (50 %) 

följt av sociala medier (46 %).  Per ålder tyckte den yngre åldersgruppen, 12 år och yngre, via 

information, personer 13-15 år hade en jämn fördelning av alternativen via information, delta i projekt 

och sociala medier (31 %) och de äldre 16 år och äldre föredrog främst sociala medier.  
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Boende i Piteå  

Vad är viktigt för ditt boende och bostadsområde i Piteå?  

De faktorer som de unga tycker är de viktigast för deras boende och bostadsområde i Piteå är närhet 

till butik/handel (69 %) följt av bra parkeringsmöjligheter (67 %), barnvänligt (66 %) närhet till 

skola/förskola (66 %). Vad de unga tyckte var minst viktigt var utsikt (68 %) följt av möjlighet till sol 

på balkong/tomt (57 %) och närhet till natur och grönområden (54 %).  

 

Det tjejerna främst tycker är viktigt är närhet till butik/handel, busshållsplats och till skola/förskola (71 

%). Killarna tyckte främst närhet till butik/handel (66 %) följt av barnvänligt (64 %) och bra 

parkeringsmöjligheter (63 %) var viktigast.  Efter ålder tyckte den yngsta åldersgruppen (12 år och 

yngre) att det viktigaste i ett boende och bostadsområde var att de är barnvänligt (lekplatser, mindre 

trafik) (84 %). Personer i ålder 13-15 tyckte att närhet till butik/handel var viktigast (92 %) och de 

äldre (16 år och äldre) tyckte att det viktigaste var bra parkeringsmöjligheter (72 %).  
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Vad vill du ha mer av i Piteå centrum? 

De faktorer som de unga vill ha mer av i Piteå centrum är främst arbetsplatser och bostäder (80 %) 

följt av bilparkeringar (76 %) och shopping (70 %). Vad de unga ville ha minst av var uteserveringar 

(57 %) följt av gröna ytor och cykelparkeringar (54 %).  

 

Det tjejerna främst vill ha mer av i Piteå centrum är arbetsplatser (88 %) följt av shopping (85 %) och 

bostäder (83 %). Killarna vill främst ha mer bostäder (76 %) följt av arbetsplatser (74 %) och 

bilparkeringar (70 %). Efter ålder vill den yngsta åldersgruppen (12 år och yngre) främst ha mer 

bostäder (87 %), personer 13-15 år ville främst ha arbetsplatser, shopping, restauranger/caféer, 

bilparkeringar och bostäder (85 %) och de äldre (16 år och äldre) ville främst ha arbetsplatser (77 %).   
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Övriga åsikter 
Under övriga åsikter har det inkommit en variation på åsikter, men fokus har varit om skolan 

(skolmiljön, skolgård, skolmat) och kring fritidsaktiviteter. 

 

- Jag tycker skolorna ska ha bättre skolgårdar.  Lite mindre skoldagar. Mera tacos om året [ex 

5gånger] (Kille 12 år och yngre) 

 

- Behålla småskolorna och förbättra miljön och allt kring miljön. Fler mötesparker och några 

roliga platser ex, en skatepark. (Tjej 12 år och yngre) 

 

- JAG TYCKER INTE ATT VI SKA FLYTTA TILL KRISTINASKOLAN NÄR VI BÖRJAR 

HÖGSTADIET! För att det finns mycket mer att göra här på solanderskolan och nära till 

mycket här. På Kristinaskolan så är det inte nära till någonting.(Tjej 12 år och yngre) 

 

- Att få en bättre skolgård t.ex. att ta bort gropar i marken. 

 

- Borde finna mer för ungdomar att göra. Fler konserter och artister borde komma hit, speciellt 

på vintern. (Tjej 20+) 

 

- Att vi ska bygga en skatepark (Kille 16-19 år) 

 

- Det skulle vara kul om Piteå hade mer grupper för unga. Kanske aktiviteter för unga utanför 

sporter? Sociala grupper, fler aktiviteter såsom sporter osv. (Tjej 16-19 år) 
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Student i Piteå tycker  

Frågorna i 2014 års ”Student i Piteå tycker” har varit följande; 

Hur blir vi fler som bor i Piteå? 

 Skulle du kunna tänka dig att bo och leva i Piteå när du avslutat dina studier? 

 Vad är bra med Piteå som ort? 

 Varför skulle du inte kunna tänka dig att bo och leva i Piteå efter avslutade studier? 

 Skulle du kunna rekommendera andra att flytta till Piteå? (fördelar/nackdelar) 

 Hur kan du hjälpa till så att nyinflyttade ska trivas och känna sig välkomna i Piteå? 

 Hur tycker du att Piteå kommun kan hjälpa till för att minska fördomar om varandra så att 

nyinflyttade personer ska trivas och känna sig välkomna i Piteå?  

 

Boende i Piteå  

 Vad är viktigt för ditt boende och bostadsområde i Piteå? 

 Vad vill du ha mer av i Piteå centrum?  

 

 

 Övriga åsikter om vad du vill… 

 

 

 

 

 

På följande sidor 11-16 kommer resultatet från student tycker att redovisas.  
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Vad tycker studenterna? 

Vid institutionen för konst, kommunikation och lärande i Piteå studerar för närvarande omkring 800 

studenter. Av dessa har 72 medverkat i enkäten, se diagram på sidan 3.  

 

Under samma period som Student i Piteå tycker genomfördes även en telefonuppringning, en 

folkbokföringsundersökning bland förstaårsstudenterna. I denna telefonundersökning ställdes frågor 

om studenternas förväntningar på Piteå som studentort, boende, utbildning samt aktiviteter och 

fritidsmöjligheter.  

 

Hur blir vi fler som bor i Piteå  

Leva och bo i Piteå efter avslutade studier  

Av de studenter som medverkat i enkäten uppger 28 procent att de skulle kunna tänka sig att leva och 

bo i Piteå efter avslutade studier. Medan 35 procent inte kan tänka sig det och 38 procent vet inte om 

de skulle kunna stanna kvar i Piteå. Den åldersgrupp som är mest positiv till att stanna kvar är 

personer under 25 år samt kvinnor. Det är en liten försämring jämfört med året innan då det var 32 

procent ja, 34 procent nej och 34 procent vet inte (av totalt 62 studenter).  

 
Av de som svarat att de kan tänka sig att leva och bo i Piteå efter avslutade studier säger de flesta att 

det beror på att Piteå som stad är lagom stor och mysig med trevliga människor samt närhet till allt. De 

flesta som svarat att de inte vill bo och leva i Piteå efter avslutade studier uppger att det främst beror 

på den bristande arbetsmarknaden, finns inga arbeten i Piteå som motsvarar det studenterna utbildat 

sig till samt att man vill flytta hem igen till familj och vänner.   

 

- Det är nära till allt. Alla är väldigt välkomnande och trevliga. Man känner sig som hemma 

(Kvinna under 25 år) 
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- Närhet. människorna och idrottslivet (man under 25 år) 

- Familj och vänner för långt bort (Kvinna under 25 år) 

- Kommer från Stockholm och jag vill tillbaka. Finns också mer jobb där. (Man under 25 år) 

 

Rekommendationer  
Av de studenter som medverkat i enkäten uppger 86 procent att de kan rekommendera andra att flytta 

till Piteå medan 14 procent inte kan tänka sig att göra det, (samma resultat som året innan). Den 

åldersgrupp som främst uppger att de kan rekommendera Piteå som ort att leva och bo i är personer i 

åldern under 25 år samt kvinnor.  

 

  
Av de studenter som svarat att de kan rekommendera andra att flytta till Piteå uppger de flesta att det 

beror på bra utbildningsmöjligheter, trevligt folk, mysig stad och nära till allt. De flesta som svarat att 

de inte kan rekommendera andra att flytta till Piteå uppger att det beror på att det finns för lite att göra 

i Piteå.  

 

- Det är en väldigt trevlig stad där folk är trevliga och det är nära till allt (Kvinna under 25 år) 

- Mysig stad med mycket gemenskap och en bra skola (Man under 25 år) 

- Det finns inget annat att göra än att satsa på studierna. (Kvinna över 25 år) 
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Hur kan du som ung student bidra till att möta nya invånare på ett bra sätt:  

De flesta studenter säger genom att vara öppen, trevlig, välkomnande, hjälpsam samt bjuda in och 

informera om olika saker i Piteå så att de känner sig delaktiga i samhället.    

Hur tycker du att Piteå kommun kan bidra med information och kunskap för att 

minska fördomar om varandra? 

De flesta studenter tycker att Piteå kommun kan minska fördomar om varandra genom att delta i 

projekt (56 %) följt av sociala medier (54 %). De alternativ som fick lägst var annat samt ge 

information (ex annonser och foldrar). Inga större skillnader från föregående år.  

 

Per kön tyckte de flesta kvinnorna genom delta i projekt (55 %) samt via sociala medier (51 %) var de 

sätt som Piteå kommun kan använda sig av för att minska fördomar mot varandra. För män var det via 

sociala medier (62 %) följt av delta i projekt (57 %).  Per ålder tyckte personer under 25 år via sociala 

medier (59 %) och personer 25 år eller äldre föredrar delta i projekt (67 %).    

 

 

 

 

 

 

 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

56% 54% 
47% 

34% 

9% 

Minska fördomar om varandra genom... 



   

14 

 

Boende i Piteå  

Vad är viktigt för ditt boende och bostadsområde i Piteå? 

De faktorer som studenterna tycker är de viktigast för deras boende och bostadsområde i Piteå är 

kostnaden (85 %) följt av närhet till butik/handel (83 %), närhet till natur och grönområden (80 %). 

Vad studenterna tyckte var minst viktigt var utsikt (69 %) följt av solläge (66 %) och att det är 

barnvänligt (61 %).  

 

Både kvinnor och män tycker att kostnaden var viktigast, män marginellt mer.  Näst viktigast för 

kvinnor var närhet till natur och grönområden och närhet till butik/handel (83 %) och för män var det 

närhet till butik/handel (82 %). Efter ålder tyckte personer under 25 år att kostnaden var viktigast (87 

%) och personer över 25 år tyckte att boendeyta/tomtyta, närhet till butik/handel och närhet till natur 

och grönområden var viktigast (91 %). 
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Vad vill du ha mer av i Piteå centrum? 

De faktorer som studenterna vill ha mer av i Piteå centrum är främst mötesplatser (84 %) följt av 

arbetsplatser (82 %), restauranger/caféer samt shopping (81 %). Vad studenterna ville ha minst av var 

lekplatser (59 %) följt av bilparkeringar (48 %) och cykelparkeringar (47 %).   

 

Män vill främst ha mer arbetsplatser, bostäder, restauranger/caféer och mötesplatser (82 %) och 

kvinnor vill främst vill ha mer av är gång- och cykelvägar (88 %) följt av mötesplatser (85 %). Efter 

ålder vill personer under 25 år främst ha mer av mötesplatser (85 %) och personer över 25 år vill 

främst ha mer av uteserveringar (100 %). (Alla personer som besvarat enkäten har uppgett att 

uteserveringar är antingen mycket viktigt eller viktigt).  
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Övriga åsikter 

- Mysig stad men mer samarbete mellan skolan och pitebor (Kvinna under 25 år) 

- Mer grillplatser och stugor i skogen för uthyrning (Kvinna under 25 år) 

- Fler busstider parkeringsplatser (3h i centrumkärnan är ok men inte vid bostäder) om man 

skulle lyckas få bort lukten (Kvinna under 25 år) 

- Tänk om Piteå kunde få IKEA, vilka möjligheter och så mycket kunder det skulle dra från 

närliggande kommuner (Kvinna under 25 år) 

- Bättre bussförbindelser mellan ankars och stan samt ankars och backcity (Kvinna under 25 

år) 

- Många som kommer hit tycker att det är en mysig stad. Men de som är uppväxta här tycker 

staden är tråkig (Kvinna under 25 år) 

- Jag tycker det ska finnas mer att göra för ungdomar (Kvinna under 25 år) 

- Jag kom hit för studier. Annars är ett bra jobb extremt viktigt. Öka utelivet nattetid (Man över 

25 år) 

 

 


